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1. Quais condições uma matriz quadrada deve satisfazer para que ela possa ser uma
matriz de transição.

2. Considere a seguinte matriz de transição

T =







1

2

1

3
0

1

2

1

3

1

2

0 1

3

1

2







Se o vetor de estado num instante é
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ou seja, se a população está igualmente distribúıda nos três estados, determine a
distribuição da população nos três estados após uma unidade de tempo.

3. Para a matriz do exerćıcio anterior determine qual distribuição inicial da população
entre os três estados permanece inalterada, geração após geração. Ou seja, determine
um vetor de estado P tal que

TP = P
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Solução

1. (a) A soma dos elementos de cada coluna da matriz é igual a 1.

(b) Os elementos da matriz são não negativos.

2. >> T=sym([1/2,1/2,0;1/3,1/3,1/3;0,1/2,1/2]’)

>> P=sym([1/3;1/3;1/3])

>> T*P

[ 5/18]

[ 4/9]

[ 5/18]

3.
TX = X ⇔ (T − I3)X = 0̄

>> T-eye(3)

[ -1/2, 1/3, 0]

[ 1/2, -2/3, 1/2]

[ 0, 1/3, -1/2]

>> escalona(T-eye(3))

[ 1, 0, -1]

[ 0, 1, -3/2]

[ 0, 0, 0]

assim o sistema (T − I3)X = 0̄ é equivalente ao sistema

{
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Seja z = α. Então y = 3

2
α e x = α. Assim, a solução geral do sistema é
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 , para todo α ∈ R.

Tomando a solução tal que p1 + p2 + p3 = 1 obtemos que se a população inicial for
distribúıda de forma que p1 = 2/7 da população esteja no estado 1, p2 = 3/7 da
população esteja no estado 2 e p3 = 2/7, esteja no estado 3, então esta distribuição
permanecerá constante geração após geração.
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